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ATA 2069 DA 12ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2024 

REALIZADA EM 08 DE ABRIL DE 2024. 

 
              Ao 08º (oitavo) dia do mês de abril de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 17h30 (dezessete horas e 

trinta minutos), no Paço da Câmara Municipal de Tauá, após constatar a existência de quórum 
regulamentar, a Sra. Presidente, Apolyanna Lima Ferreira, declarou aberta a 12ª (decima segunda) 
Sessão Ordinária do 1º (primeiro) Período Legislativo do corrente exercício que contou com a 
presença de 12 (doze) Vereadores (as), sendo: Apolyanna Lima Ferreira, Argintino Tomaz Filho, 
Érico Batista Lima, Francisco Helder Lima Castelo, Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante 
(Wellinghton Urbano), Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante, 
Genival Coutinho Sobrinho, Luis Tomaz Dino, Luiz André Bezerra Campos, Ronaldo César Feitosa 
Alexandrino Cidrão Filho e Valdemar Gomes Bezerra Junior. Justificaram as ausências os 
vereadores: Alaor Cavalcante Mota Filho, Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto) e Marco Aurélio 
Moreira de Aguiar. Dando início aos trabalhos da sessão, a Sra. Presidente, Apolyanna Lima 
Ferreira, colocou em votação a dispensa da leitura da ata da 11ª Sessão Ordinária do Ano 
Legislativo, a qual foi enviada em tempo aos e-mails dos edis. Logo após, a referida ata foi colocada 
em votação e aprovada, sem restrição. Em seguida passou-se a palavra o Sr. 2º Secretário, 
Vereador Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho, para fazer a leitura das matérias 
constantes no Pequeno Expediente, Grande Expediente e Ordem do Dia. PEQUENO EXPEDIENTE: 
Indicações nºs. 0260/2024 a 0302/2024. GRANDE EXPEDIENTE: PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO - 
Nº 0033/2024 – (Autor: Valdemar Gomes Bezerra Junior). Denomina de Rodovia Municipal 
Manoel Mendes da Silva (Manoel Macena) a estrada vicinal que liga a vila de Massape à ce-187. 
PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO - Nº 0034/2024 – (Autor: Valdemar Gomes Bezerra Junior). 
Reconhece de utilidade pública a Associação dos Amigos da Banda de Música de Tauá (AABMUT), 
na forma que indica e adota outras providências. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO - Nº 
0012/2024 – (Autor: Valdemar Gomes Bezerra Junior). Concede Título de Cidadania Tauaense a 
Mabel Aparecida Lima Silva Pinheiro e adota outras providências. PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO - Nº 0013/2024 – (Autor: Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho). Concede 
Título de Cidadania Tauaense a Sra. Larissa Moreno Teixeira e adota outras providências. PROJETO 
DE RESOLUÇÃO - Nº 0011/2024 – (Autor: Francisco Helder Lima Castelo). Concede a Sra. Antonia 
Antenôra Vieira Coutinho Domingos a "Medalha do Mérito Legislativo", Vereador Francisco Soares 
de Carvalho" e adota outras providências. PROJETO DE RESOLUÇÃO - Nº 0012/2024 – (Autor: 
Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante (Wellinghton Urbano). Concede ao Sr. Gonçalo 
Marcelino de Oliveira, a "Medalha do Mérito Legislativo Prefeito Antônio Jataí Sobrinho" e adota 
outras providências. REQUERIMENTO PARA O EXECUTIVO - Nº 0011/2024 – (Autor: Fúlvio 
Emerson Gonçalves Cavalcante). Solicita do Poder Executivo Municipal, através da Autarquia 
Municipal de Trânsito e Transportes - AMTT, esclarecer as ações executadas para fiscalização e 
cumprimento da Lei Complementar nº. 11, de 04/07/2022, devendo destacar a resposta sobre a 
regulamentação vigente das unidades tarifárias (arts. 37 e 39) e a política de fiscalização dos 
equipamentos obrigatórios indicados no Art. 44, todos de referida Lei Complementar Moções nºs. 
0466/2024 a 0487/2024. USO DA TRIBUNA: 1) Fez uso da tribuna o vereador Francisco Helder 
Lima Castelo que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Disse que esteve em diversas 
estradas vicinais e várias estão com defeitos devido às chuvas. Mencionou que diversos açudes se 
romperam deixando diversas estradas intransitáveis. Disse que o secretário de infraestrutura está 
disponibilizando equipes para os locais mencionados para solucionar as demandas. Em aparte, o 
vereador Valdemar Junior disse que solicitou o conserto de estradas com rotas escolares com 
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alguns pontos emergenciais. De volta com a palavra, o vereador Helder Castelo disse que nenhum 
transporte está transitando nas estradas que mencionou. Em aparte, o vereador Luiz André 
solicitou o conserto da estrada de Muquém, assim como a construção da passagem molhada do 
rio Carrapateiras na localidade de Cachoeirinha do Pai Senhor. Em aparte, o vereador Felipe Viana 
solicitou o conserto da estrada da Serra de São Domingos. De volta com a palavra, o vereador 
Helder Castelo disse que fez requerimento para implantação do trecho das estradas de Serra de 
São Domingos de forma integral, para solucionando todas as demandas de estrada. Agradeceu a 
todos. Nada mais disse. 2) Fez uso da tribuna o vereador Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante 
que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Mencionou que a praça da localidade de 
Massapé está coberta pelo mato, e sem limpeza. Disse que a pista de acesso para pessoas com 
deficiência da unidade básica de saúde da localidade está com a vegetação alta, e dificultando o 
acesso dos deficientes, assim como pista para dar acesso à unidade. Solicitou a limpeza da pista 
que dá acesso à unidade básica de saúde da localidade, e construção de um acesso que 
proporcione mais facilidade e dignidade aos deficientes. Solicitou a construção de muro de 
proteção para unidade básica de saúde da localidade de Barra Nova. Mencionou que o SISAR vem 
fazendo cobrando valores elevados e desproporcionais pela distribuição da água em algumas 
comunidades, e ainda que a distribuição não vem sendo feita de forma regular. Disse que o Órgão 
não respondeu ao requerimento que solicitava esclarecimento sobre as cobranças e sobre o 
abastecimento. Solicitou que seja feito um requerimento em conjunto de todos os vereadores, 
direcionado ao Ministério Público solicitando que o SISAR forneça as informações necessárias. Em 
aparte, o vereador Felipe Viana disse que em outras comunidades vem sofrendo cobranças 
abusivas. Disse que medidas devem ser tomadas para cessar as abusividades cometidas pelo 
Órgão referido. De volta com a palavra o vereador Fúlvio Gonçalves mencionou o requerimento 
que se encontras na pauta. Relatou sobre requisitos que os veículos de táxi devem seguir os 
padrões estabelecidos na Lei, mas existe ausência de fiscalização. Disse ainda é necessário a 
criação da regulação da unidade tarifaria. Em aparte, o vereador Valdemar Junior disse que caso a 
regulamentação seja feita com base na Lei o valor da unidade tarifaria será onerada. De volta com 
a palavra o vereador Fúlvio Gonçalves disse que importante a regulamentação da Lei, que está em 
vigor e sem fiscalização. Disse que a ideia do requerimento é a regulamentação, fiscalização da lei 
e ainda melhores condições de trabalho para os taxistas. Agradeceu a todos. Nada mais disse. 3) 
Fez uso da tribuna a vereador Érico Batista Lima que inicialmente cumprimentou a todos os 
presentes. Destacou que recebeu uma comitiva da Câmara Municipal de Milhã. Solicitou a 
implantação de luminárias na comunidade de Viração, e em outras localidades do Município. 
Destacou a carência das pessoas que necessitam de transportes da saúde para fazer tratamentos 
em outras localidades. Disse que uma pessoa quase perdeu um procedimento de saúde devido à 
falta de transporte. Disse que nem todas as pessoas podem pagar um valor de transporte 
particular. Em aparte, o vereador Luiz André disse que também sabe da dificuldade de transporte 
para outros centros urbanos. Mencionou que fez solicitação para construção de uma casa de 
apoio, destinada a pessoas que fazem tratamentos em outros centros urbanos. De volta com a 
palavra, o vereador Érico Lima mencionou que deve haver boa vontade de resolver o problema. 
Em aparte, o vereador Genival Coutinho disse que tem que ser observado a origem do problema 
e ser solucionado a demanda. Em aparte, a vereadora/presidente Apolyanna Lima corroborou com 
as palavras do vereador. Destacou a demanda de pessoas vindas de outros municípios, que são 
atendidas no hospital da cidade. Em aparte, o vereador Luiz Tomaz destacou a falta de 
ambulâncias no município devido alta demanda de atendimentos. Disse que o município está 
comprando mais duas ambulâncias. Em Aparte, o vereador Felipe Viana solicitou uma central de 
regulação para ambulâncias do município. De volta com a palavra, o vereador Érico Lima destacou 
o empenho da Chefe do Executivo em resolver as demandas da saúde do Município, mas existe 
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casos que são urgentes. Em aparte, o vereador Genival Coutinho disse que as ambulâncias dos 
distritos devem ser utilizadas também para fazer o transpote de pessoas para outras cidades. De 
volta com a palavra, o vereador Érico Lima agradeceu a todos. Nada mais disse. 4) Fez uso da 
tribuna a vereadora ora presidente Apolyanna Lima Ferreira que inicialmente cumprimentou a 
todos os presentes. Disse que fez várias reuniões no decorre da semana, para aprofundar na 
solução de demandas de pessoas com deficiência. Mencionou que fez varias diligencias na rede 
municipal de ensino para averiguar, o número de alunos com deficiências, e como é o processo de 
inclusão dos mesmos. Solicitou a ampliação, atualização das salas de apoio para os profissionais 
que auxiliam os estudantes com necessidades especiais. Disse que é necessário a corroboração 
entre as secretarias de Saúde e Educação, para ajudar na inclusão dos alunos com necessidades 
especiais na rede de ensino do Município, e fazer que o atendimento dos autistas seja prioritário. 
Em aparte, o vereador Valdemar Junior solicitou que o município contrate um médico 
neuropediatra, para ajudar dar andamento nos processos das crianças autistas. De volta com a 
palavra, vereadora/presidente Apolyanna Lima disse que a residência de saúde informou que 
disponibilizará profissionais para rede de saúde do município para ajudar na resolução das 
demandas apresentadas. Solicitou diversas obras para a comunidade de Angico. Solicitou a 
readequação da escola na comunidade referida, para outra finalidade que beneficie a população. 
Solicitou políticas públicas voltadas ao esporte feminino no município. Mencionou que fez 
indicação para criação de uma Coordenadoria de Esportes Femininos na Secretaria de Esportes. 
Requereu ainda mais inclusão feminina nos espaços de prática de esporte, e nos esportes do 
município. Em aparte, o vereador Helder Castelo solicitou mais apoio ao esporte feminino de 
município. De volta com a palavra, vereadora/presidente Apolyanna Lima solicitou a 
regulamentação dos espaços de esporte público. Solicitou apoio no evento Tauá Canta Para Cisto. 
Agradeceu a todos. Nada mais disse. 5) Fez uso da tribuna a vereador Felipe Veloso Soares Viana 
de Abreu que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Destacou o apoio as mulheres 
esportistas da cidade. Relatou sobre o problema na coleta de lixo da cidade. Mencionou que é 
necessário que população se conscientize sobre os horários da coleta de lixo. Em aparte, o 
vereador Valdemar Junior destacou a importância na coleta de lixo. Ressaltou ainda sobre a 
conscientização da população, para que os pontos de aglomerados de lixo não se tornem 
definitivos. Citou ainda de pontos de acúmulo de lixo na localidade de Santa Teresa. Em aparte, 
um vereador (Wellinghton Urbano), disse que em alguns espaços do bairro Tauazinho existem 
alguns pontos que a população está acumulo de lixo. De volta com a palavra, o vereador Felipe 
Viana solicitou a conscientização da população. Destacou a venda de reciclável no município. 
Solicitou que seja feito um plano de limpeza e higienização das escolas do município. Agradeceu a 
todos. Nada mais disse. 6) Fez uso da palavra a vereadora ora presidente Apolyanna Lima Ferreira 
solicitou aos vereadores que forem migrar para outro partido que atualizem a secretaria haja 
mudança, para manter o bom funcionamento da Câmara. ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI - 
EXECUTIVO - Nº 0030/2024 - PODER EXECUTIVO. Abre Crédito Adicional Especial ao vigente 
Orçamento do exercício de 2024, e dá outras providências. Em votação: APROVADO por 
unanimidade dos presentes – 12 (doze) votos favoráveis. REQUERIMENTO PARA O EXECUTIVO - 
Nº 0011/2024 – (Autor: Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante). Solicita do Poder Executivo 
Municipal, através da Autarquia Municipal de Trânsito e Transportes - AMTT, esclarecer as ações 
executadas para fiscalização e cumprimento da Lei Complementar nº. 11, de 04/07/2022, devendo 
destacar a resposta sobre a regulamentação vigente das unidades tarifárias (arts. 37 e 39) e a 
política de fiscalização dos equipamentos obrigatórios indicados no Art. 44, todos de referida Lei 
Complementar. Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes – 12 (doze) votos 
favoráveis. Moções nºs. 0466/2024 a 0487/2024 Em votação: APROVADO por unanimidade dos 
presentes – 12 (doze) votos favoráveis. CONSIDERAÇÕES FINAIS: Farão parte desta Ata o vídeo da 
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12ª Sessão Ordinária transmitida pela fanpage no Facebook da Câmara Municipal de Tauá e Canal 
no Youtube. Não havendo mais nada a tratar a Sra. Presidente, Apolyanna Lima Ferreira declarou 
encerrada a presente sessão, determinando antes a lavratura da presente ata. Eu, Francisco da 
Costa Feitosa, 1º Secretário providenciei e subscrevo-a na forma regimental, juntamente com um 
funcionário desta Casa Legislativa. 

 
 
 
 
 
             Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho                               Ezequias de Sousa Franca 

     2º Secretário da CMT  Assessor Jurídico 
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Presidente da CMT 

 
  
 


